

حقوق السنن شرح جامع السنن للترمذی سے حضرت شیخ الحدیث مولانا عبدالحق کے

تبخر علی

کا منظر ہے، ذیلے اسلام میں عربی شروحات کے بعد اپنی افادیت اور اہمیت کے اعتبار سے سب سے زیادہ فصیح اور مفید شرح ہے۔

حضرت علامہ مولانا محمد حسن جان صاحب مدنی ————— شیخ الحدیث جامعہ امداد العلوم، پشاور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مدارسی کتاب پر ہے۔ اور اس اہمیت کی بنا پر ہمارے زمانے میں تالیفین حدیث اور اساتذہ کرام اس کتاب پر زیادہ توجہ دیتے رہے ہیں اور اب تک اس کتاب کی کافی شروح لکھی جا چکی ہیں۔ مطبوعہ قدیم شروح میں جو مجھے معلوم ہیں وہ عارضۃ الاحوذی شرح جامع ترمذی مؤلف امام ابو بکر بن العزلی سے لے کر ہمارے زمانے کی اعلیٰ شرح معارف السنن للعلامہ محمد یوسف البیہقی تک مقبول عام و خاص ہیں۔ اور اب ہمارے اس نئے دور میں اساتذہ العلماء والفضلاء شیخ الحدیث حضرت مولانا عبدالحق صاحب قدس سرہ بانی دارالعلوم حقانیہ اکوڑہ تنگل ضلع پٹنہ اور کی شرح ترمذی، دینا اسلام میں عربی کے بعد سب سے زیادہ فصیح اور مفید اور دوسرے نمبر پر اشتمال ہونے والی زبان اردو میں منظر عام پر جلوہ نما ہو گئی ہے۔

اس شرح کی افادیت اور اہمیت موضوع کتاب "حدیث" اور مصنف کی تحریر علمی سے آشکارا ہے۔ یہ شرح حقیقت میں حضرت موصوف کا ترمذی تشریف میں خطبات اور درس کا مجموعہ ہے جسے آپ کے جانشین حضرت مولانا سیدنا الحق مدظلہ اور شاگرد شیخ حضرت مولانا عبد القیوم حقانی صاحب نے بڑی محنت و کاوش سے جمع کیا ہوا ہے۔ حضرت شیخ الحدیث صاحب ہندوپاک کے علاوہ عالم اسلام کے اُن ممتاز علمی شان والوں میں ہیں جو اپنی علمی خدمات اور فیوضات اور اہم اسلامی اقدار و تعلیمات کے اجباد اور انجام دینے میں نمایاں حیثیت کے مالک ہیں۔ اتنی بڑی شان و حیثیت کے ساتھ تواضع و انکسار اور عجز و بندگی جناب کا طرہ امتیاز ہے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت شیخ الحدیث کی یہ مبارک شرح تمام مسلمانوں کے لیے عموماً اور علماء کرام اور طلبہ کے لیے خصوصاً ذریعہ رشد و ہدایت اور باعث استفادہ بنا دے اور حضرت کے لیے باقیات الصالحات اور وسیلہ رفیع درجات بنا دے۔ آمین ثم آمین



الحمد لله رب العالمین، والصلاة والسلام على سيد المرسلين وقائد المجتهدين، محمد رسول الله صادق الوعد الامين، وعلى اله الطيبين، وعلى اصحابه نجوم الهداية واليتقين۔ اما بعد! اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے اس امت پر جو کرم کو ایسی نعمتوں سے نوازا ہے جو کسی دوسری قوم کو نہیں ملیں۔ پہلے نعمت ہمارے آقا، جو بیکریم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات گرامی ہے۔ اور دوسری نعمت ہمارے مقدس کتاب قرآن مجید ہے۔ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور آپ کے عقائد اور اعمال و اخلاق، کو دار و گفتار، کتاب مقدس کا عملی نمونہ اور تشریح ہے جو سنت نبوی کی شکل و صورت میں محفوظ ہے۔

قرآن مجید کی حفاظت کا وعدہ مبرا تھا اور سنت نبوی کا ضمناً و تبعاً خود ہی اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا ہے۔ اور ان دونوں نعمتوں کا شاہی حفاظتی انتظام، عالم اسباب میں خاص بندوں کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ اور ان کی تحقیق، نشر و اشاعت اور تشریح و توضیح کے لیے اللہ تعالیٰ نے علماء کرام کا انتخاب فرمایا ہے، جن میں حفاظ و مفسرین، محدثین کرام، فقہاء، عظام اور دیگر علماء شامل ہیں۔

یہ تین کرام میں امام احمد بن حنبل، امام بخاری، امام ترمذی اور دیگر اصحاب صحاح ستہ وغیرہ نے حدیث تشریف کی عظیم خدمات انجام دی ہیں ان مشہور ترین حضرات محدثین میں امام محمد بن عیسیٰ بن سورۃ الترمذی (م ۲۷۹ھ) اپنی تصادد و صلاحیت اور استعداد، قوت حافظہ، زہد و تقویٰ اور علمی خدمات و کمالات کی بنا پر ضرب المثل ہیں اور اپنے معاصرین اور شاگردوں کے علاوہ اپنے مشائخ اور اساتذہ کرام کی نظر میں بھی بہت مقبول ہیں۔ آپ نے سنت نبوی کا بہت بڑی مقدار میں عظیم اور جامع ذخیرہ جمع کیا ہے اور پھر آپ کی جملہ تصانیف میں جامع السنن کو اپنی افادیت کی وجہ سے جو شہرت اور قبول عام حاصل ہوا وہ آپ کی کسی دوسری تالیف کو حاصل نہیں ہو سکا۔ اکثر مدارس اسلامیہ میں مسائل فقہیہ وغیرہ میں بحث و مباحثہ اور تحقیق و تدقیق کا